

# 5年前帮老大获得央视资助 今年帮老三联系公益达人 新消息报两次助海家姐妹圆大学梦

本报记者 闵良 文/图



拿到录取通知书，海锦妍开心极了。

“真没想到，新消息报第二次给我们家带来资助，太感谢你们了。”8月7日，记者带着爱心人士走进彭阳海玉明家时，海玉明的开场白让记者愣住了。这家今年不是只有海锦妍一个大学新生吗？哪来的二次资助？

海玉明家住彭阳县古城镇海口村，三女儿今年考入中国传媒大学，她在申请书里写道：家里孩子多，大姐去年毕业于中央民族大学，在固原市原州区寨科乡工作，上学期间的贷款还没有还完。二姐在中南大学上学，靠助学贷款。我是老三，老四马上升高二。家中现有34万元贷款，这些贷款除了供我们上学外，还有买牛和饲料欠下的贷款。不巧的是，今年5月，父亲患上布氏杆菌性脊柱炎，经常住院治疗，我和姐姐本来计划暑假打工，也因为要照料父亲而作罢……

仔细询问，记者才明白“二次资助”是咋回事。原来，海玉明的大女儿叫海婧婧，2018年考入中央民族大学，当年，是本报记者联系到央视七套专项资助，帮助她进入大学。只不过，当年是电话访问，没去过家里。去年，海婧婧到寨科乡工作后，给记者发过信息，记者还

请她帮助寨科乡一名初中毕业生，真没想到，海婧婧就是海玉明家的大女儿。

5年前，海婧婧申请资助是因为海玉明手指被铰断。今年，海锦妍申请资助是因为海玉明患上了更难治的脊柱炎。布氏杆菌简称布病，流行于牧区和养殖户间，海玉明被布氏杆菌侵入骨髓，导致脊柱炎，严重时会导致骨头坏死。此前，海玉明既可以在外打工，又可以在家养牛。现在，海玉明只能在家做点力所能及的活。但在妻子和女儿面前，海玉明十分坚强，“这个病没什么大不了的，医生说能治好。”

养牛收入怎么样？海玉明摇摇头说，家里土地少，饲料全靠买。比如，一头小牛犊养6个月能卖1万元，饲料成本占一半，就能赚5000元。

资助海锦妍的是阿里公益天天正能量合伙人马仙国先生，他也是新消息报公益活动的坚强后盾，10多年来，一直配合新消息报的各种公益活动。当天，马仙国决定资助海锦妍两万元，每年5000元，连续4年。临走时，马仙国还叮嘱海锦妍“上大学后，还有什么困难，可以随时告诉我们，这么攒劲的娃，不能让你上不起学。”

## 宁夏体彩公益金 去年支出5926万元 助力青少年体育

本报讯（记者 高晓刚）近期，一年一度的全区青少年锦标赛在各地如火如荼地进行，共有28个单位的6734名运动员参加25个项目的角逐。青少年体育人才的挖掘、训练、比赛等各个环节，都离不开体彩公益金的大力支持。8月9日，记者从自治区体育局了解到，去年，自治区本级支出的体彩公益金当中，用于支持青少年体育类项目的达到5926万元。

这其中，青少年训练体系、体育组织建设和教练员培训支出1096万元，青少年赛事活动支出525万元，青少年体育后备人才扶持项目支出403万元，组织开展青少年后备人才选拔、训练、参赛等，不断提高我区竞技体育水平。此外，宁夏体育职业学院图书馆综合楼及宁夏青少年篮球排球基地、青少年足球训练基地等建设项目3902万元，通过实施图书馆、篮球馆、青少年足球训练基地等项目，不断补齐宁夏体育发展短板弱项，提升学院综合实力，为体育事业发展夯实基础。

有了体彩公益金的加持，全区体教融合持续推进。去年，我区被列为国家青少年体质健康干预12个试点省区之一；全年举办“奔跑吧·少年”主题健身活动100多场，8万余名青少年直接参加，形成灵武足球、中宁轮滑、西吉篮球、泾源滑雪等特色和品牌；举办全区青少年铁人三项、沙滩排球和马术锦标赛，满足青少年多元化参赛需求；按照“168”模式，恢复完善业余体校，组织6个以上训练项目，创建175所体育传统特色学校，初步形成业余训练体系。

目前，全区在训青少年运动员达1.2万人，一批优秀青少年运动员通过体彩公益金的支持和青少年锦标赛等赛事平台，输送进入专业队和高校，成为宁夏竞技体育后备人才和有生力量。

中国体育彩票  
CHINA SPORTS LOTTERY

家有喜事 昭告亲朋

# 今日有喜

**金婚留念**

爸爸、妈妈：

一生守候不是一句简单而苍白的山盟海誓，而是无数个平淡日子的同舟共济，相濡以沫！祝金婚快乐！

爱你们的儿子女儿

**结婚启事**

新郎张世杰与新娘马雪于公历2023年8月13日正式登记结为夫妇。

特此登报！

敬告亲友，亦作留念

**生日祝福**

妈妈的生日让我想起您对我的体贴，还有您为我所做的一切。我只希望您给予我的幸福，我将同样回报给您。祝您生日快乐！

女儿：倩如

**生日祝福**

都说指缝太宽，时光太瘦，未觉三夏尽，时序已新秋！亲爱的卫琦，今天是你的生日，让我的祝福陪伴你，祝你健康平安顺意常伴！愿你以后人生路上都是善良和圆满。

兄弟：北斗

**开业大吉**

新刚吾弟：

爆竹一声响，开张开业开鸿运；礼花空中放，迎富迎贵迎吉祥。值此新店开张之际，祝你万事如意，财源滚滚好运来。

兄长：刘建设

**虚位以待**

刊登热线：18909588251（微信同号）